证券代码:002140 证券简称:东华科技 公告编号:2016-045

东华工程科技股份有限公司关于 投资设立安徽东华通源生态科技股份有限公司的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

### 一、对外投资概述

1、对外投资基本情况

为发挥在环保市政领域项目管理与技术优势,推动环保市政业务快速发展,东华工程科技股份有限公司(以下简称 "本公司"或"公司") 拟投资 2050 万元,联合安徽省通源环境节能股份有限公司(以下简称"通源环境")、福建金石投资管理有限公司(以下简称"金石投资")、北京信力达投资咨询有限公司(以下简称"信力达投资"),共同发起设立"安徽东华通源生态科技股份有限公司"(以下简称"东华通源"或"项目公司")

本公司、通源环境、金石投资、信力达投资于 2015 年 11 月 17 日共同签署了《关于设立安徽东华通源生态科技股份有限公司的合作协议书》,用于办理国有股权管理申报和项目相关前期工作。鉴于本次交易金额仅占本公司 2014 年 12 月 31 日经审计净资产的 1.11%,未达到本公司《信息披露管理制度》第四十七条规定的"交易的成效金额占公司最近一期经审计净资产的 10%以上,且绝对金额超过 1000 万元"的及时披露标准,故未对《合作协议书》的签署事项作专项公告。

东华通源将作为淮南固废处置中心项目(以下简称"该项目")的项目公司,承担该项目的投资建设和运营工作。

### 2、对外投资审议情况

2016年7月28日,公司五届十七次董事会议以"9票同意、0票反对、0票弃权"的表决结果审议通过了《关于投资设立安徽东华通源生态科技股份有限公司的议案》,同意公司投资设立东华通源。

根据公司《章程》、《重大投资决策制度》等规定,本次投资设立东

华通源无需提交公司股东大会审议。

根据财政部《关于股份有限公司国有股权管理工作有关问题的通知》(财管字〔2000〕200号)等文件要求,投资参股股份制公司应履行国有股权管理的审批程序。本公司作为中央控股企业,本次投资应申报国务院国有资产监督管理委员会批准,相关报批工作正在进行之中。

### 3、其他风险提示

本次投资不构成关联交易,不构成《上市公司重大资产重组管理办法》规定的重大资产重组,也不构成风险投资。

### 二、安徽(淮南)煤化工产业园及危(固)废处置中心项目情况

安徽(淮南)现代煤化工产业园是2010年12月安徽省政府批准筹建的省级开发区,为安徽省三大化工产业基地中唯一的现代煤化工基地,核心区占地面积12.7平方公里,重点发展煤基石化、替代燃料、高端化工、基础化工等四大板块,主要发展尿素、纯碱、氯化铵、硝基复合肥及硝酸等下游产品。规划到2030年,基地计划投资2500亿元,化工产品年生产能力达到1630万吨,形成完整的现代煤化工产业体系,建成"国际一流、国内领先、中部唯一"的现代煤化工产业基地。园区内先期落地的中安煤化一体化项目一期工程已开工建设,另一大型天然气项目计划于2016年开工建设。经测算,两个项目投产后将产生工业危废与固废18.5万吨/年。

参照国家危废处置规划、开发区总体规划和区域危废处置现状,淮南市和周边地市都不具备处置产业园区所产生危废的能力。因此,需要就近建设固废处置中心以满足产业园区环保的相关要求,并兼顾附近皖北地市工业危废的处置问题。

经初步测算,该项目建设总投资约 3.13 亿元。预计于 2017 年内开始正式投入使用。

为更好地发挥各方优势和运营管理经验,该项目将由本公司工程总承包进行建设;建成后前三年由通源环境负责运营管理,待全面通过性能考核后,再移交给项目公司。

# 三、投资主体介绍

东华通源共有四家投资方,即本公司、通源环境、金石投资、信力 达投资。

### 1、通源环境基本情况

通源环境成立于 1999 年 4 月,企业类型为其他股份有限公司 (非上市),住所地在合肥市包河区金寨南路 856 号,法定代表人为杨明先生,注册资本 7700 万元人民币,主要经营环境污染治理施工;环保工程施工,防渗工程施工;污泥处置项目建设、运营;餐厨垃圾处理;沼气综合利用;重金属、有机物污染治理与修复,地下水污染防控与修复,老工业基地再开发、矿山生态环境修复,景观生态水体建设等业务。

通源环境由安徽源通投资合伙企业等法人股东、杨明等自然人股东 出资设立,与本公司不存在关联关系。

### 2、金石投资基本情况

金石投资成立于2011年7月,企业类型为有限责任公司,住所地在南平市东山路2号,法定代表人为张孟荣先生,注册资本5000万元人民币,主要对农林牧渔业、采矿业、制造业、交通运输业、仓储业、批发零售业、住宿餐饮业、金融业、房地产业、租赁和商务服务业、娱乐业进行投资等。

金石投资由自然人出资设立,与本公司不存在关联关系。

## 3、信力达投资基本情况

信力达投资成立于 2013 年 7 月,企业类型为有限责任公司(自然人投资或控股),住所地在北京市海淀区,法定代表人为刘福强先生,注册资本为 60000 万元人民币,主要从事投资咨询;技术开发、技术推广、技术咨询、技术转让、技术服务;企业管理;投资管理;资产管理;市场调查;经济贸易咨询;企业策划、设计;会议服务;技术进出口等。

信力达投资由自然人出资设立,与本公司不存在关联关系。

# 四、投资标的基本情况

# 1、出资方式

本公司、通源环境、金石投资、信力达投资均以现金方式出资。本公司资金来源为自有资金。

2、标的公司情况

公司名称:安徽东华通源生态科技股份有限公司

企业类型:股份有限公司

注册地址:淮南市潘集区

注册资本: 5000 万元人民币

经营范围:工业废弃物收集、处理及综合利润,土地土壤修复(依法须经批准的项目,经相关部门批准后方可开展经营活动)。

市场情况: 东华通源将主要服务于安徽(淮南)现代煤化工产业园内各企业,即以东华通源为主体建设和运营淮南固废处置中心项目,对园区内煤化工项目产生的一般固废和危险废物进行处置,主要接收企业污水处理过程产生的活性污泥、结晶盐等危险废物进行焚烧或固化,并接收部分一般固废进行填埋处置;同时接收周边区域的危险废物进行集中处置。

### 3、其他情况说明

根据安徽省淮南市潘集区政府对于项目选址和环评等方面的要求, 为及时推进该项目的建设工作,约定先行成立有限责任公司,并以其为 主体申报办理该项目环境影响评价等相关事宜。安徽东华通源生态科技 有限公司于 2015 年 11 月 25 日成立,本公司等股东均未实际出资。东华 通源获准设立后将承接安徽东华通源生态科技有限公司全部的权利和 义务。

目前该项目已完成淮南市潘集区发展和改革委员会的备案工作,项目环境影响报告书已完成公示。

# 五、《合作协议书》的主要内容

出资方式:本公司、通源环境、金石投资、信力达投资共出资 5000 万元,其中:本公司出资 2050 万元,占总股本的 41%;通源环境出资 1950 万元,占 39%;金石投资出资 500 万元,占 10%;信力达投资出资 500 万元,占 10%。

组织机构:设立董事会,由7名董事组成。本公司推荐3名董事候选人,通源环境推荐2名董事候选人,金石投资、信力达投资各推荐1名董事候选人。公司设董事长1人,副董事长1人。董事长由本公司委派,副董事长由通源环境委派。设立监事会,由3名监事组成,本公司推荐1名,通源环境推荐1名,在签署《合资合同与章程》时各方协商共同推荐1名。设监事会召集人1名,由本公司推荐。

其他方面:协议规定各出资人应享有的权利和承担的义务;约定协议自各方法定代表人或授权代理人签字、盖章后生效;约定委托本公司、

通源环境的授权代表共同承办筹建事官等。

### 六、本次投资设立东华通源的目的、风险及影响

设立东华通源旨在服务于安徽(淮南)现代煤化工产业园内各企业以及周边区域。本次投资将有利于形成本公司在固废处置领域的投资、建设和运营业绩,做强做大环境市政业务,实现长期稳定的投资收益,以期形成良好的社会效益和经济效益。

### (一) 投资效益测算

该项目属于大型环保设施,在保证危险废物处理量等较为稳定的前提下,能够取得一定的经济效益。经测算,该项目投资利润率为5.65%,税后投资内部收益率为7.97%,投资回收期约10年(上述测算未考虑本公司承担该项目工程总承包的利润率),回收周期相对较长,但收益稳定。

### (二) 投资风险分析

在筹备过程中,由于该项目应事先取得国家环保部门的批准,国有控股法人设立股份制公司应获取国有股权管理部门的批复,因此,本次投资可能存在未通过相关行政审批而无法实施的风险。

在建设过程中,该项目资金来源于东华通源注册资本金5000万元及银行融资。以新设立的东华通源的名义申请银行贷款,可能存在一定的融资风险;本公司具有危废和固废处置项目的设计和建设业绩,不存在对该项目实施工程总承包的风险。

在运行过程中,该项目的正常运行取决于为之服务的几个大型煤化工项目是否按时投产和正常生产。如投产延期或生产负荷不足,则可能影响该项目的收益。为此,该项目采取一次规划分步实施的方式建设,在充分考虑煤化工产业园项目进展和淮南市及周边地区危废处理实际需求前提下,进行分阶段建设。同时,东华通源将与相关企业签订废(固)处理服务合同,约定危(固)废处理量及价格,以规避市场风险。

通源环境从事的城市环境、工业环保、环境修复业务、污泥处置、 土壤修复等核心业务居于全国前列,已建设运营污泥处置中心 20 余座, 拥有危废处置中心一座,不存在对该项目实施运营管理的风险。

### (三) 投资影响分析

本公司投资设立东华通源,是做强做大环保业务的重要举措,是以

投资带动工程业务的成功实践,符合主营业务战略规划以及业务发展方向。

本次本公司以自有资金出资,不会对资金状况等产生不利影响,不存在损害公司及全体股东利益的情形。

本次投资对公司 2016 年财务状况和经营成果不构成重大影响。

## 七、其他

本公司将依据《中小企业板信息披露业务备忘录》等规定,及时披露该项投资工作的进展情况。

特此公告

东华工程科技股份有限公司董事会 二○一六年七月二十九日

